## 快乐・创意・分享

# 塘下镇幼书香满园

### 特色教育在塘下 ui bao Tel :6688 6688

记者 陈绵绵

走进塘下镇幼,仿佛置身于书的海洋,园内的摆设、布置,墙壁的装点、修饰无不与书有关。正如该园园长钱佩黎所说: 我们幼儿园的特色不用我们详细介绍,大家一目了然。

2011年,塘下镇幼开展以 快乐·创意·分享 为主题的阅读活动实践研究,两年多过去了,阅读成为该园的教育特色,教师、幼儿、家长也从阅读中收获知识,在阅读中增进情感。



室外阅读活动

#### 开展阅读活动 实践研究

塘下镇幼坐落于塘下镇张宅中心路,始建于1995年。幼儿园占地面积6300平方米,设18个班级。2011年,钱佩黎来到该园担任园长。当时她意识到要进行教育教学改革,必须努力探索出一条具有本园特色的发展新路子,那以什么为



童话故事搬上舞台

#### 营造书香满园良好氛围

环境育人,好的环境是一本无声教科书。钱佩黎认为,环境具有渲染力,要将阅读活动渗透整个幼儿园,首先要打造一个与教育相适应的阅读人文环境。

等。除此之外,幼儿园的每个班级环境布置也都围绕着书香主题,有阅读角、故事小剧场,小朋友们最喜欢的就是将阅读过的内容用表演的方式在故事小剧场表演出来,与大家分享,幼儿园的行政楼也呈现出浓浓的书香气息,名言名句的布置起到了励志作用。

幼儿园环境的创设赋予了 内涵和教育价值,让环境会说话、 会传递,从而起到了无声胜有声 的教育效果。钱佩黎说。也正因此,塘下镇幼吸引了众多幼教同 行们来参观学习。2011年、2012 年,该园连续两年在瑞安市班级 环境评比中荣获一等奖。

#### 创意阅读活动精彩无限

阅读活动是指幼儿凭借变 化着的色彩、图像、文字或者凭借 成人形象的读讲来理解读物的一 种活动过程 ,并且通过大量图文 并茂的读物帮助幼儿从简单的口 头语言过渡到规范的书面语言, 对于幼儿的思维、语言、想象力、 个性、习惯等各方面进行综合培 养。这是塘下镇幼对于 阅读活 动 的概念界定。钱佩黎也告诉 记者 阅读活动不是简单地阅读 一本书,为了培养孩子们的阅读 兴趣 教职工们费尽心思 设计了 不少精彩纷呈的阅读活动。该园 将每年的4月份定为阅读节, 2012年、2013年已经连续举办 了两届阅读节活动 鼓励教师、幼 儿、家长共同参与。每年的一些 重大节日的庆祝活动,该园都会 让其与阅读紧密结合。2012年 六一节 ,开展了 童话巨作・童心 演绎 大型童话剧表演 将文学作 品搬上舞台,让孩子们演绎; 歌声中 2013年庆元旦活动 的故事 创造性地将故事与音乐 相结合,孩子们用稚嫩的歌声向 大家讲述了一个又一个动人的故 事;2013年的六一活动,爸爸、 宝宝 趣味故事运动会 ,又把故事

元素巧妙地融入到运动会中,让

每一个运动项目都以故事题目命名,爸爸带领着孩子,在故事游戏中锻炼,在锻炼中成长。

除了开展这些富有创意的 阅读活动之外,该园还将阅读渗 透到日常教育中。每天中午午 睡前,该园还有一项深受孩子们 喜爱的活动,那就是 月亮姐姐 讲故事。幼儿园挑选出普通话 准、音质好的教师担任月播组 姐,每天的12时准时在广播组 为孩子们讲故事,伴着故事甜 入睡已经成为孩子们的习惯。

此外,该园每个学期都开展书篮子工程,鼓励教师买书看。有了这项规定之后,教师们有意识地买书、阅读、分享,也潜移默化地提高教师队伍的素养。钱佩黎说。

经过两年多的实施 塘下镇幼建构了以 快乐·创意·分司以 快乐·创意·分园的 为主线的阅读教育课程 ,该园园 为主线的阅读教育课程 ,幼儿园特色也日益凸显 ,幼儿园先后获得受到各界人士的认后获得了。近年来 ,幼儿园先后获得下先进集体、温州市教科研先进集体、温州市教科研先进集体、温州市教科研先进集体、温州市教科研先进集体、瑞安市教职工经典诵读大赛一等奖等荣誉。

### 教师、家长有话说

王鹏(幼儿王知愉的爸爸):以前一直以工作性为借口,没时间陪孩子,但是现在发现其实时间挤挤还是有的。每天晚饭后的半个小时,就是我们的亲子阅读时间,雷打不动。每当看到孩子捧着一本书和我说:爸爸,念我听听吧,心里顿时充满了暖融融的力量。哦,属于我们的时间又到了!

戴斯思(幼儿钱戴睿泽的 妈妈):这个学期我参加了幼 儿园的 妈妈故事团 巡讲。 来到儿子班级讲故事时 小朋 友喊道:睿泽妈妈来给我们 讲故事了。我分明看到了儿 子眼中的欢喜、自豪。从那以 后 ,儿子每晚临睡前必定要听 故事妈妈 讲故事。我们一 起读书,一起表演。他最喜欢 《大卫,不可以!》,有时候我 是 大卫 他是 妈妈 我表演到 大卫 不合常规的 动作,他就开怀大笑,然后极 力做出严肃的表情说: 大 卫,不可以哦!亲子阅读给 我们的温馨小家带来了更多 的欢乐。

王蓓蓓(幼儿陈果的妈妈):幼儿园提倡的每天亲子阅读时刻,是我们家最温馨最纯粹的亲子交流时间。与孩子一起幸福地走进书本,徜徉在美丽童真的世界里。伴着一则则感人的故事,家长欣赏着孩子,体味书中真善美。无

需千言万语的说理,这个美丽而深刻的过程是我陪伴孩子一起走过的,为她述说,为她开解,为她擦泪,了解孩子的

黄慧芳(幼儿钱柯恺的妈 妈):每天晚上入睡前,儿子总 会挑一本自己喜欢的书,指定 两个故事静静地等候妈妈到 来。他对书中的故事大都烂 熟于心,每个故事虽是重复了 好多遍,可总是百听不厌。现 在我会鼓励他把自己熟悉的 故事讲给我听,时不时给予表 扬肯定。他会学着我的口吻 讲,有时会插进很多自己的想 象 ,所讲的故事更接近他自己 的生活。感谢幼儿园开展的 系列阅读活动,让我从儿子上 小班开始 ,每晚和孩子一起分 享故事 阅读的兴趣正是在临 睡前的点滴时间里慢慢养成, 也慢慢变成了一种习惯。

管聪慧(大三班教师):只有乐学的老师,才能成为乐教的老师;只有教者乐学,才能让学者乐学。我园的阅读活动惠及的首先是我们老师。徜徉在书香弥漫的校园中,我的心作全,捧起一本书。一本又一本,让我惊讶自己原来会读书,原来我是那么喜欢读书。生活中不再只是机械的忙碌,工作也变得充满乐趣。我感到浑身充满了正能量 这是逛街、淘宝、美食都不能替代的小幸福。

鲍田中学的摄影、塘下一中的体育、鲍二小学的剪 一种一种下二中的健美操、实验二小的陶艺、龙翔中学的 美术、罗凤中心小学的儿童阅读、塘下中心小学的校本 课程、瑞安二职的数控以及塘下镇幼的阅读活动 近几期,特色教育在塘下 栏目陆续刊登了塘下10所 学校的特色教育情况、让读者了解到特色教育的魅力。 本栏目将暂告一段落、希望塘下特色教育学校呈现更多 个性化的教育、打造更多特色教育品牌。